

Конспект тематического занятия о Сталинградской битве с использованием презентации «Память о них мы сохраним!»



Цель: Помочь детям дошкольного возраста понять исторические события своей Родины, открыть смысл слов «война», «мир», «ветеран», «фронт».

Задачи:

1. Обогащать эмоции ребенка, закрепляя знания о Сталинградской битве;
2. Ознакомить детей с песнями Великой Отечественной войны;
3. Воспитывать чувство уважения к ветеранам Великой отечественной войны.

Дети входят в зал и садятся на стульчики.

Воспитатель: Мы собрались сегодня в зале,

Чтоб о войне начать рассказ.

Чтоб люди про неё не забывали

И берегли бы мир сейчас.

- Сегодня будет день воспоминаний,

И в сердце тесно от высоких слов.

Сегодня будет день напоминаний

О подвигах и доблести отцов.

Воспитатель: Рано утром на рассвете,

Когда мирно спали дети,

Гитлер дал такой приказ –
Против всех людей советских
Он послал солдат немецких,
Это значит против нас!

Слайд «Война», музыка «Священная война».

Воспитатель: Война. Жестокая война
Не первый месяц длится
Жизнь, как струна, напряжена
В опасности столица.
В местах отдельных перешли
Фашисты в наступленье,
Велись жестокие бои
На Сталинградском направлении!

Слайд «Сталинград», муз. «Последний бой».

Воспитатель: Пламенем город объят.
Рвутся бомбы и мины.
Город лежит в руинах.
Но не сдаётся солдат –
Бьётся за Сталинград!
Бьётся за каждый шаг,
Бьётся за каждый дом.
Стоны и кровь кругом,
Мы победим тебя, враг!

Воспитатель: 200 дней и ночей у стен Сталинграда происходило величайшее в истории сражение. Солдаты стояли насмерть, защищая каждый дом. Каждую улицу. Земля тогда была черной: чёрным был снег, перемешанный взрывами с землей. «Ни шагу назад!» – дали клятву защитники нашего города. Здесь у великой реки Волги в феврале 1943 года был остановлен враг.

Слайд, голос Левитана (сообщение о разгроме фашистов под Сталинградом)

Ведущая: В свой срок – не поздно и не рано –
Придет зима, замрет земля.
И мы к Мамаеву кургану
Придем второго февраля.
И там, у молчаливой,
У той священной высоты,
Мы на крыло метели белой
Положим красные цветы...
И, словно в первый раз, заметим,

Каким он был, их ратный путь!
Февраль, февраль, солдатский месяц –
Пурга в лицо, снега по грудь!
Сто лет пройдет и сто метелиц,
А мы пред ними все в долгу.
Февраль, февраль, солдатский месяц,
Горят гвоздики на снегу.
Слайд, музыка «На Мамаевом кургане»
Воспитатель: Оживает история славная,
Все, что видано было и пройдено,
Учит песня нас самому главному:
Бесконечно любить свою родину!
На земле, на морях, в поднебесье ли
Песни – верный соратник Победы.
Так давайте же вспомним те песни мы
Шли, с которыми в бой наши деды!

Слайд, песня «Землянка».

Слайд, песня «Три танкиста».

Слайд, песня «Катюша» (поют дети)

Ведущая: В минуты отдыха после боя бойцы пели любимые песни, читали письма от родных и близких. А письма были необычные. А вот такие (показывает) треугольники.



Вот такое одно письмо пришло к нам, оно без адреса, давайте прочитаем его

вместе:

«Вы, живые, знайте,

Что с этой земли

Мы уйти не хотели

И не ушли,

Мы стояли насмерть

У Волги-реки»

Мы погибли, чтоб жили вы! ». Это письмо с фронта, с той самой войны!

Давайте почтим память погибших солдат, отдавших свою жизнь за наше мирное небо, минутой молчания.

Музыка «Грезы» Р. Шумана.

Дети читают стихи о Сталинградской битве, о Сталинграде.

Воспитатель: Грозы прошли, годы прошли,

Время слезы стирает.

Но никогда в сердце людском

Прошлое не умирает...

Нам не забыть старых руин,

Горьких руин Сталинграда

Память о них мы сохраним,

Мы сохраним, так надо!